

文／翔

在動盪的世代中靠主得勝

眼看著2022年即將進入尾聲，世人對新的一年本該充滿著期待，但世局的轉變，如同航行於大海中的一艘船，逐漸駛進前所未有的暴風圈，而且似乎無力掉頭！


轉眼三年過去，我們已經生活在充滿動盪的世代當中。新冠疫情（COVID-19）還沒結束，俄烏戰爭緊接著搬上世界的舞台，世界各國原本是臺下的觀眾，但隨著情勢詭譎多變，都逐漸地感受到這場戰爭帶給自身的影響越來越大。軍事、政治、經濟、社會、民生等諸多棘手問題相繼浮現，而種種跡象亦顯示出全球經濟好景不再，不僅已經放緩並在急速衰退中；物價指數飛漲，許多人及家庭維持生計更加困難；各國政府竭盡全力抑制通貨膨脹，仍然看不見這場戰爭和平落幕的曙光。前時那種隔山觀虎鬥的心態已漸不復在，取而代之的是如何在這動盪的世代中求得安穩平靜。

身為基督徒，我們的因應之道又該如何呢？

學習保羅在危難中，從容不迫、靠主得勝的信心

聖經記載，保羅坐船在前往羅馬上告該撒的途中，他所乘的船遭遇狂風大浪，人們對得救都深感絕望。當時在船上的276個人各個驚慌失措，不知如何面對眼前的難關，但保羅的內心卻是平安的，因為他相信神的話——神會保護他們，一個也不會喪命。「所以眾位可以放心，我信神祂怎樣對我說，事情也要怎樣成就」（徒二七25），他自己不僅不害怕，而且將平安的信息帶給了全船的人。那種不看環境、不看自己，只深信神的話而從容不迫的作為，正是基督徒在這動盪的世代中寶貴的特質。

我們生活在這世上，一定會面對許多大大小小的風浪，因「進入神的國，必須經歷許多艱難」（徒十四22）。然而，使我們能在風浪中平靜安穩的，不是所擁有的財富或過去的經驗，乃是神寶貴的話語。因此，我們要將神的話牢牢地放在心中，晝夜思想，就能在這動盪的世代中靠主得勝，並且常常與神親近，藉由不斷地靈修，讓自己常保一顆活潑有盼望的心。



神並沒有因為保羅為主所作的善工而給他一帆風順的人生，反倒是充滿了風浪。他們在海上遇到了風暴，船上的眾人差點喪命；後來好不容易得救，又在米利大島上再度經歷一個生命危機。當時保羅為了讓眾人取暖，拿捆柴去燒，卻又被藏在裡面的毒蛇給咬了。島上的土人還以為他是個兇手，雖然從海裡救上來，天理還不容他活著，而且認為保羅必定腫起來或忽然仆倒而死，沒想到居然沒有受傷（徒二八1-6）。

神從來沒有保證基督徒的一生是一帆風順的。在保羅身上，我們反而看到他因為信耶穌而經歷更多的危機和挑戰。

越是在一個動盪的世代，我們的信仰越是受到真正的考驗。平安順利的日子，看不出一個人的信仰扎根有多深，但當面臨危機時，就能看出一個人是否真正專心跟從神。逆風才能讓風箏越飛越高；為了讓我們的信心更加純淨可貴，靈性向上提升，神也給我們在生命中各樣的危機和挑戰，而信心就是我們能化危機為轉機的關鍵。靠主而常有的正面思考，才能使我們在各樣的挑戰中感受到神隨時的安慰和幫助。

把握這傳福音的好時機

智慧人的心能辨明時候和定理（傳八5）。

不論得時不得時，我們都應該傳福音（提後四2）。在一個動盪的世代，我們更應感受這是撒福音種子的好時機，因為在一個物質豐盛的世代當中，大部分世人的內心所想要填滿的可能是各樣的享樂，如無底坑般地追求各種慾望的滿足。「飽暖思淫慾」這句古語，道盡了人在物質豐盛時那種無止境的貪婪人性，從貪念財富到貪圖慾望的滿足。在這樣的時代，人比較無心追求信仰；但相反地，在一個動盪的世代，多數人心靈空虛寂寞，內心渴望平安；一句聖經的話，都可以讓一些人感覺喜逢甘露。這絕對是傳福音的好時機，也是我們邀請親朋好友來教會聽道，信耶穌的好機會。



美國總會於2023年，對全國教會所訂下的年度主題是「得人如得魚」（太四19；可一17），藉此鼓勵所有的信徒，在這動盪的世代中，把握機會傳福音，也勉勵每位信徒或家庭在每年至少能夠帶領一位慕道朋友到教會。帶領慕道朋友是每個人的責任，雖深知揀選在乎神，但只要盡自己的力量去做，神必動工與悅納。

這兩三年的疫情，改變了人與人的互動模式，過去普遍以電話與親友連絡，但這幾年大都藉著 Line、WeChat、Messenger 等方式，彼此連繫或分享訊息。若擔心自己拙口笨舌，或害羞不敢向朋友開口邀請，可以先利用社群平台，並藉由教會所製作的許多影音及文章，一篇靈修小品、一個福音見證短片、一首感人的詩歌，都可以感動他們的心，進而對信耶穌產生興趣。至於未曾聽過或未曾來過教會的朋友，我們亦可透過網路平臺分享聯總網站上「介紹真耶穌教會」的短片，讓他們對教會有初步的認識，而自己也可以在教會的中英文的臉書及IG按讚，讓我們的朋友注意到我們所喜歡的一些好訊息。在這個世代，雖有苦難及一些不安定的外在因素，但神也給予我們傳福音的便利，過去只靠自己打電話或當面邀請，如今我們應好好結合這些科技影音、社群媒體，再加上我們同心合意的恆切禱告，必能使福音工作更加興旺。

結語

黑夜已深，白晝將近；主來的日子更加近了。我們應當依靠主的大能大力，做一個剛強的人，除了自己平時做醒禱告，努力向著標竿直跑外，也當在這動盪不安的世代，努力傳福音，讓福音真光照亮全地。

